



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 21 от 22.03.2019 г.

25 марта - День работника культуры России

В России День работника культуры в 2019 году отмечается 25 марта. День работника культуры учрежден Указом Президента РФ от 27 августа 2007 года № 1111. В торжествах участвуют сотрудники музеев, библиотек, театров, музыкальных и танцевальных коллективов, концертных организаций, цирков, культурно-досуговых организаций, домов народного творчества, дворцов культуры, парков культуры и отдыха, организаций кинематографии. В 2019 году праздник проходит 12-й раз. Его цель - отметить весомый вклад работников культуры в возрождение общенационального наследия, сохранение и приумножение культурного богатства страны.

Впервые День работника культуры проведен в Наро-Фоминском районе Московской области в 1996 году.

В этот день людям, которые внесли большой вклад в развитие журналистики, кинематографа, театра, музыки, спорта, книгоиздания присваиваются звания «почетный работник культуры», «заслуженный деятель культуры». Наградами и ценными подарками поощряются работники, ведущие широкую культурно-просветительскую деятельность: специалисты клубов, домов культуры, сотрудники музеев, библиотек, филармоний, литературных фондов, коллективы самодеятельности.

В нашем крае культура обладает богатейшим потенциалом: динамично функционируют более 1200 учреждений - театры, музеи, библиотеки, организации культурно-досугового типа, кинотеатры, выставочные залы, концертные организации.

Важное значение для культурной жизни жителей края, особенно небольших городков и сельских населенных пунктов, имеют организации культурно-досугового типа: клубы, дома культуры, центры досуга, культурные комплексы. В Ставропольском крае их насчитывалось 535, оснащенных зрительными залами на 154,6 тысячи мест. За прошедший год в них проведено 123,3 тысячи культурно-досуговых мероприятий, или 44 в среднем на тысячу человек населения.

Несмотря на присутствие кинематографа, телевидения, сети «Интернет», театр и сегодня занимает важную нишу в жизни нашего общества, являясь своеобразным отражением культурного уровня, ценностных приоритетов, обычаев, традиций и нравов того или иного периода времени. У нас в крае их 3. За прошедший год количество зрителей составило 259,4 тысячи человек, или 93 в среднем на 1000 населения.

Как известно, 2019-й объявлен Годом театра в России. У отечественного театра большие традиции и большое будущее - такова главная заявка года.

Этой теме было посвящено праздничное шоу в Ставропольском академическом театре драмы им. М.Ю. Лермонтова, в котором приняли участие все профессиональные и многие самодеятельные театры и студии края.

Мероприятиями Года театра - 2019 будет охвачено все Ставрополье. В их числе международный кинофестиваль «Герой и Время», фестиваль «Белая акация», театральные марафон «Российский театр XXI век». Новый взгляд, музейные выставки по истории театрального искусства в России и крае, гастрольные туры театров в муниципальных районах и городских округах, и другие проекты, которые будут приятно удивлять жителей и гостей Ставрополья.

25 марта, в День работника культуры, Ставропольский краевой музей изобразительных искусств открывает программу мероприятий, посвященных Году театра в России, презентацией выставки «Мир театра».

Россия всегда славилась выдающимися деятелями культуры, которые внесли неоценимый вклад как в отечественную копилку шедевров, так и в мировое наследие. Именно этих людей, которые и сегодня своим трудом приносят радость и душевное наслаждение, принято поздравлять с этим профессиональным праздником.

Руководство и коллектив Северо-Кавказстата поздравляют вас с профессиональным праздником и желают успехов в вашем интересном труде, творческих подъемов и карьерных взлетов, чтобы вас никогда не покидала муза, чтобы вы всегда были окружены только прекрасным миром искусства. Побольше вам творческих порывов, интересных проектов и разнообразных новых идей. Счастья, успеха и благополучия вам!

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна.